

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYIEN: Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 3 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 50 III.

VIDÉKEN:

Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 50 III.

Felétős szerkesztő és lektorálados

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debreceen, Főter Eiedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Legujabb Bécsből.

Nagy miniszterjárnás volt tegnap Bécsben. Feleslegesnek tartom, hogy ennek a részleteit újra elmondjam, miután erről hivatalosan és félhivatalosan a lapok is beszámoltak már, de azonfelül tisztára mellékesnek tartom a közönséget arról tájékoztatni, hogy melyik miniszter hány órákor ment kihallgatásra és hogy mikortól meddig és hol beszélt társával vagy közösügyes kollégájával.

Mégis csak lényegesebb és határtalanul fontosabb, hogy mit is végeztek? A bécsi esti lapok és a Budapestről ideérkezett félhivatalos jelentések egy értelemmel azt mondják, hogy a helyzet nem változott és mellesleg említik, hogy a hadügyminiszter esetleg kész volna a két éves katonai szolgálatra vonatkozó előterjesztést sürgősen előkészíteni.

Ebben az esetlegességben van a tegnapi bécsi tárgyalások tényleges eredménye. A legjobb forrásból merített értesülés szerint a korona és a hadügyi kormány nem hajlandók a katonai javaslatokból engedni, bármi válság is járna a javaslatokhoz való ragaszkodás nyomában; de arra Széll Kálmán mégis felhatalma-

zást kapott, hogy a katonai javaslatoknak és az indemnitásnak akadálytalan megszavazása fejében helyezze kilátásba a két éves szolgálati idő behozatalát.

Széll Kálmán ezt meg is fogja tenni. Azt hiszem, hogy hazafias szolgálatot teszek, ha előre jelzem, hogy abban a javaslatban, melyen a hadügyminiszteriumban dolgoznak, tulajdonképpen mi van, nehogy odahaza macskát vásároljanak.

A javaslatban mindenekelőtt az van, hogy olyan beható reformot, minő a két éves szolgálat, nem lehet öt évnél hamarabb életbe léptetni. Ennyi idő kell az elméleti előkészítésre.

Lényegben pedig két-két év alatt ugyanannyi katonát kell besorozni, mint most három-három év alatt, illetőleg a most követő többleten felül még 10 százalékkal kell emelni az egész létszámot. A tiszték és altiszték száma pedig legalább husz százalékkal emelendő.

Nem vagyok elég szakember, hogy kitudjam számítani, mennyi új terhet jelent ez az engedmény. Szakemberek pontosan megállapíthatják, hogy mennyit tesz pénzben a mostani létszám a katonai javaslatokban követelt emelés — a felemelt legénységi

létszám tiz százaléka — husz százalék tisztí és altisztí állomány.

Ezekkel a terhekkel szemben áll, egy a közgazdaság számára felszabaduló esztendő. — Ennek az értékét is ki kell számítani és a két számot egymással szembeállítani, hogy kitudódjék, hogy az előny fölér-e a növekvő terhekkel?

Ezeken felül Széll felhatalmazást kapott annak kijelentésére, hogy a májusi áthelyezések alkalmával közel 4000 magyar tisztet át fognak helyezni az otthon állomásozó magyar ezredekhez és hogy új közös zászlót fognak csinálni az egész hadsereg számára.

Azt beszélik, hogy gróf Apponyi ezeket egyelőre kelégitőnek találta volna.

Ha a függetlenségi-párt is úgy találná, szent volna a béke; ha nem, akkor a kormány azon lesz, hogy az obstrukciót többségi erőszakoskodással à la Berlin szerelje le.

Háboru a Balkánon.

London, ápril 9.

A Times írja, hogy a Balkánon annyira rosszra fordultak a viszonyok, hogy a háborunak okvetlenül ki kell törnie

Szabala meséje.

— Népmonda a Tátrából. —

Irta: **Sienkiewicz Henrik.**

Leültünk a lobogó tűz mellé s hallgattuk a Tátrának azt a különös csendjét, mely belecsendül az ember fülébe. Közel volt már a pihenés ideje; akkor Szabala hirtelen felemelte a ránezos képét, mely olyan volt, mint egy vén keselyű feje s Milton arcához is hasonlított; egy pillanatra meredt szemmel nézett a tűzbe, aztán hozzáfogott elbeszéléséhez; „Ténsum, kérem, egyszer egy parasztember vállára vetette a furóját meg a szekercéjét és dologra indult Novitargba. Ugy Poronin táján hozzája szegődött egy vén asszony. A paraszt jóeszű öreg ember volt; megösmerte, hogy az a halál s mindjárt azon gondolkozott, hogy hogyan szabaduljon meg tőle. Végre nekigyürkőzött és lyukat váj egy fűzfa törzsökébe. El is készült vele, aztán belenéz.

— Mit nézel — kérdezi tőle az anyóka.

— Nézz bele te is, ha tudni akarod!

A vénasszony belenéz a lyukba, de semmit se lát benne; a paraszt ezalatt megfaragott egy jó vastag bükkfa-cölöpöt.

— Semmit se látok benne — mondta a Halál.

— Eredj, bujjál bele, akkor majd meglátod.

Alig, hogy a halál banyája belebujt az oduba, a parasztember — kérem szeretettel — bedugta a lyukat a bükkfacölöppel, aztán a szekercéjével még jól beleverte a cölöpöt és Isten hírével utjának indult.

Sok esztendő mult el azóta s a parasztember még él, mindig él; az ember fiai nem haltak ki; annyira voltak Zakozaneben, Fejér-Dunajeeben, Kokolovban, minden felé, hogy olyan sok volt az ember, mint az apró fenyőfa az erdőben. A parasztember is megvénült, beköszöntött hozzája a nyomorúság, mert dolgozni nem tudott. Végre megsokalta az életét, kiment a fűzfa törzsökéhez és kieresztette belőle a halált.

A hogy kérem, a halál banyája kiugrott a fából és elkezdett kaszálni Za-

kozaneben, Fejér-Dunajeeben, Kokolovban, úgy hullott az ember, hogy kevés lett a hely a temetőben.

A halál banyája beállított egy parasztasszonyhoz is — özvegy asszony volt, hét gyermek anyja — és elakarta vinni magával. De a gyerekek elkezdtek rimánkodni:

— Ne vidd el az édes anyánkat, ne vidd el az édes anyánkat!

A banyának megesett a szive a gyerekeken: elment a jó Istenhez és azt mondta:

— Édes Uristen, hogy vigyem én el azt a szegény asszonyt, a mikor ugy könyörögnek, ugy rimánkodnak a gyerekei, hogy még az én szivem is megesejt rajtuk!

Az Uristen pedig azt felelte:

Nem én vagyok a mestere az ilyeneknek, hanem a Jézus a mestere nekik. Eredj az Ur Jézushoz, majd megmondja ő, hogyan és miképen legyen.

A halál banyája oda járul az Ur Jézus színe elé és azt mondja:

— Kedves Uram Jézus, már hogyan vihetném el én azt a parasztasszonyt?

LUSZTIG és BÁN

fűszer- liszt- és gyarmatáru kereskedése

DEBRECZEN, Városi bérház.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Ajánlja a közelgő husvéti ünnepekre a legelőnyösebb árukat fűszer- és csemege-árukat.

Pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb napi árak

még a tavasz folyamán. A török kormány csak ígér, de ígéretét nem teljesíti. Valószínű, hogy Anglia is szorítani fogja a portát, de így sincs remény, hogy a porta magától teljesítené ígéreteit.

Sztambul, ápril 9.

A bolgár bandák kegyetlenségéről érkezett ide hír. Mint megbízható helyről jelentik, Bükköv mellett, a drinápolyi villajetben egy 50 tagból álló bolgár banda megtámadott tiz alvó esendőt és valamennyit felakasztotta. A banda tagjai megugrottak.

Mitrovica, ápril 9.

Seserbina orosz konzul állapota oly aggasztó, hogy az orvosok feladtak már minden reményt. A konzul tegnap óta haldoklik. Az orosz külügyminisztert napokint értesítik a konzul állapotáról.

Üsküb, ápril 9.

Egy török hadosztály tegnap ideérkezett, hogy a Sarafov bandájának elfogatására kiküldött katonáknak segítségére legyen.

Tömeges nyugdíjazások a vasutnál.

— Távirati tudósítás. —

Folytatják azt a munkát, a mit karácsonykor megkezdtek, az idősebb és munkaképtelen tisztviselők nyugdíjba küldésével. Az üzletszabályzat 57. és 59. paragrafusára ugyanis előírja, hogy a 60. életkort betöltött tisztviselők nyugdíjazhatók. A szabályzat megalkotása óta most alkalmazzák először e paragrafusokat, igazi nagy öröme a fiatal tisztviselőknek, kiket ezzel előmozdítanak az avanzsmannál. A napokban az államvasutak igazgatóságánál gyűlés volt, a melyen részt vettek az összes tisztviselők is.

Ebben a gyűlésben az államvasutak létszámában levő tiszt-

— Hét árvája sir a kunyhójában — úgy kérnek és rimázkodnak, hogy megesett rajtuk a szívem.

Az Ur Jézus pedig rája vetette a szeme pillantását a banyára, hogy az úgy érzi, mintha a szél ütötte volna meg.

— Szaporán a tenger vizébe és hozz ki belőle egy követ!

A banya beleugrott a tengerbe, a a fenekéről fölhozott egy kemény követ, kerek formájut, olyat, mint a cipő. Az Ur Jézus pedig azt mondotta neki:

— Rágjad!

A halál banyája rája, harapja — fáznak belé nagyon a vén fogai — de végre mégis kettéharapta — és mit lát benne? Egy picike kis férget.

Az Ur Jézus pedig, úgy, mint előbb, megint rája vetette a szeme pillantását:

— Ugy-e, most látod, — mondotta neki, — hogy én tudok erről az apró féregről is, a mi a tenger fenekén volt és gondolkod rája és te azt hiszed, hogy az árvákra nem lesz gondom? Eredj! Hozd el az anyjukat!

viselőket vették sorra, hogy azoknak, kiket a szolgálatban alkalmatlanoknak tartanak, fölmondják a szolgálatot. A gyűlés eredménye az lett, hogy hatvanhét újabb vasuti főtisztviselőt küldenek rövidesen nyugalomba. Ily módon még ez évben számos főtisztviselői állás üresedik meg, amelyeket még az idej nagy előléptetések alkalmával betöltenek. Az ülésen megállapodtak abban, hogy fölmondják a szolgálatot négy főfelügyelőnek, huszonhét felügyelőnek, főmérnöknek, főellenőrnek és huszonhét ellenőrnek és mérnöknek. A tömeges nyugdíjazást a vasuti hivatalos lap legközelebbi száma fogja közölni.

A katonai javaslatok sorsa.

Most folynak Bécsben a tanácskozások a katonai javaslatokról. Az osztrák és magyar katonai tekintélyek és mindkét kormány kiküldöttéi részt vesznek a tanácskozásban, amelynek ha eredménye nem is jut a nyilvánosságra, egyes mozzanataiból mégis kivehető lesz, hogy mily irányban terelődnek a nézetek.

Nyílt titok az, hogy a szabadelvű pártnak néhány igen előkelő tagja úgy Széll Kálmánt, mint Fejérváry bárót már hónapok előtt figyelmeztették a javaslatokkal járó elmaradhatlan veszélyekre, de a figyelmeztetéssel egyikük sem törődött.

Most már ama politikusok is, akik eddig az obstrukciót a legkeményebben hirdették, belátják, hogy ez a képviselőház jelenlegi házszabályai mellett lehetetlen.

Menekülő utat keresnek tehát most a Zsák-utcából. A katonai javaslatok egyszerű visszavonása a „Zeit“ szerint remélhetőleg elkerülhető lesz, mert az ellenzék a terhek leszállítását kéri esetleg nemzeti követelések érvényesítését viszonzásul az újabb terhekét.

Mivel pedig Bécsben az ellenzék legfőbb követeléséről, a magyar vezényletről hallani se akarnak, a kormány a javaslatokat oly képen fogja módosítani, hogy az ujoncjutalékokat 125,000 ezerről 103,000 ezerre fogja leszállítani, amely leszállításba az ellenzék bele fog nyugodni, a mivel a parlament munkaképessége újra biztosítva lesz. És talán még a Magyarországon népszerűtlen többi javaslatokat is, mint a civillista emelése, új kvóta stb. is keresztülvizsik.

Ha azonban a várakozás ellenére a most Bécsben folyó minisztertanács az esetleg beállható ex-lex-től eltekintve, a harc folytatását határozza el, úgy a helyzet tovább is a régi marad, amely tartóhatatlan a magyar kormányra.

Ha az ellenzék a katonai javaslatok ellen már három hónap óta obstruál, úgy az indemnitást az ex-lex dacára is megfogja obstruálni és július 1-én újra a

katonai követelések első szakaszánál fognak tartani.

És ha a kormány mindezek dacára ragaszkodni fog a javaslatokhoz, úgy megpecsételte sorsát, mert Magyarországon a katonai javaslatok sorsa rég el van döntve.

Egyház és iskola.

A ref. konvent ülése. A magyarországi ev. reformátusok egyetemes konventje június 3-án, délelőtt tiz órakor kezdi meg ülését, a fővárosi Lónyai-utcai gimnázium dísztermében. Az ülésen Kun Bertalan és Bánffy Dezső báró elnökölnék. Legfontosabb tárgy a zsinat elé terjesztendő egyháztörvény-revizio tárgyalása lesz.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma tegnap délután három órakor rendes közgyűlést tartott. Az egyháztanács tagjai a másodszori összehívás 9 órára nagyon gyéren vettek részt a közgyűlésen, melyen Kiss Áron püspök és Simonffy Imre főgondnok elnököltek. A tárgysorozat tulnyomó részét az iskolaszék és gazdasági-bizottság jelentései foglalták el. Ezeknek letárgyalása után a gyűlés 5 órakor véget ért.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Ertesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az istentisztelet a következő időben fog tartani és pedig: Péntek este 6 órakor, szombaton reggel 6 órakor, d. u. 4 órakor és este fél 7 órakor, vasárnap és hétfőn, ünnepnapokon d. e. 9 és d. u. 4 órakor. Köznapokon reggel 6 és este fél 7 órakor.

Az építési-bizottság ülése.

Debrecen, április 10.

Az építési-bizottság tegnap délután Kovács József polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen jelen voltak: Pünköszt Ferenc műszaki felügyelő, Körner Adolf tanácsnok, Sárvány Gyula dr. főorvos, Acél Géza főmérnök, Haty Kálmán mérnök. Az ülés a kistanácssteremben folyt le. Kovács polgármester délután négy órakor nyitotta azt meg.

Építési engedély.

Ujvári György a Bethlen-utca elejére építési engedélyt kér, a bizottság ezt a főmérnök által beterjesztett terv szerint megadta.

Az építési szabályrendelet.

Az építő munkások és építető iparosok közötti jogviszony szabályozására készített szabályrendeletet vette tárgyalás alá ezután a bizottság. A mult gyűlésen a 9-ik pontig már letárgyalta a bizottság a szabályrendeletet, ezuttal a 9-dik ponttól folytatólagosan vették tárgyalás alá.

A kilencedik pontot, amely azt mondja, hogy a munkások a munkaidő kezdete előtt egy negyedórával kötelesek a munkánál megjelenni s ha névsorolvasásnál nincsenek jelen, délelőtt már nem dolgozhatnak, a bizottság elfogadta. A tizedik pont a munkások erkölcsi magaviseletére vonatkozik. Tilos a esendbontás, rendzavarás, a pallérok és felügyelők iránt tisztességes magaviseletet kell tanusítani. Kovács József polgármester felszólalására bevették, hogy: *káromkodni* nem szabad.

A tizenkettedik pont a szerencsétlenségeknél szükséges első orvosi se-

Tavaszi felöltők Halmágyi Sámuel — női- és leányfelöltők legnagyobb áruházában — legmodernebb kivitelben, továbbá esztétikus, gyapju- és se- legdusabb választékban kaphatók: **lyembluzok, zsuporok, nap- és esernyők, övök és nyakkendők** **Női ruha varróterem!**

gélyre vonatkozik. A szabályzat kimondja, hogy az első orvosi segélyt bármely orvos nyújthatja s ezt a betegsegélyző-péztár megfizetni köteles. A következő pont kimondja, hogy a munkások számára tisztességes ivóvizről köteles gondoskodni a munkaadó, ezenkívül köteles építtetni egy olyan kamrát, a hol az élelmiszerek elhelyezhetők. A 13. §. a felmondást szabályozza. Május elsején, a kik akarnak munkaszünetet tarthatnak, de ezt a megelőző hetifizetés napján be kell jelenteni. A munkában állókat azonban háborgatni nem szabad. Ezután egyenként letárgyalták a szabályrendelet paragrafusait. A szabályrendelet nagyon sok jogos és méltányos kívánságát teljesíti a munkásoknak. Az elfogadott szabályrendeletet valószínűleg elejét fogja venni a munkaadók és munkások közötti surlódásoknak. A szabályrendelet megerősítés végett a közgyűléshez, azután a belügyminiszterhez kerül.

KRÓNKA

Színészházasság.

A zajos, mozgékony vidéki színészsereg ellepte a fővárost. Különösen a Kerepesi-utat és környékét. A Hatvani színészkorezmája a kedves tanyájuk és a vendéglős boldog reminiscenciákkal sétál közöttük. Alig van olyan vendége most, akinek ne ő lett volna a direktora a boldogabb időkben.

Tegnap délből nagy örömmel fedezte fel az egyik szobában, egyik színész-pajtását, akit nem látott tavaly virágvasárnapja óta. Egy szép hölgyikével ebédelt éppen.

— Szervusz, Jóska, hogy vagy? Te, künn van a feleséged.

A színész kelletlenül intett.

— Jó, jó!

Hatvani nagyot bámult.

— De igazán kiint ül! Beküldjem?

— Ugyan hagyj már!

Hatvani értelmetlenül vonta meg a vállát és ment át a másik szobába. Ott ült a színész felesége egy másik színésszel. Hatvani hozzálépett.

— Kiszűhand, nagysád! A kedves férje benn ül, a másik szobában.

Az asszony idegesen válaszolta:

— Hadd üljön! Bánom is én!

Hatvani kétségbeesetten csapta össze a kezét.

— De hát mi történt magukkal?

Az asszony aztán megmagyarázta neki:

— Tudja, most ez az ur az én férjem és az én férjemnek az a nő a felesége.

.... És mindez egy esztendő alatt történt!

Konti alkuszik.

Konti Józsefet megszólította egy vidéki direktor a Népszínház előtt:

— Konti ur kérem, én egy ciklust akarok majd rendezni az ön műveiből. Ot operettjét szeretném előadni. — Eladja a jogot?

— Nagyon szívesen!

— Adnék érte százötven forintot.

Konti József ridegen válaszolta:

— Százötven forint? Lehetetlen! Oz magától nagyon sak pénz! Ennyiért nem odók!

— Hát adok érte száz forintot!

De Konti könyörtelen maradt.

— Ennyiért se odók oda! Ez is sak!

A direktor felsóhajtott.

— Hát isten neki fakeszt! Fizetek majd érte ötven forintot.

— Mandak egy utolsó árt. Harminc forintért odo odók, de ebül edy krojcart se engedek — fülfelé!

Egy színész végighallgatta ezt a furcsa alkudozást és meghatva mondta:

— No Konti, ez igazán szép tőled, hogy ilyen jószívű vagy a vidéki színigazgatók iránt.

Konti fölényesen mosolygott:

— Mboh! Miért ne legyenek! Hisz ugyse nem fog fizetni egy krojcart se!

VIDÉK

Meggyilkolt pópa.

— Saját tudósítónktól. —

Annak az elkeseredett gyűlöletnek, melylyel Boicza román község lakosai, különösen pedig a hitközségi tagok viseltettek a saját papjuk Troja Silvinsz ellen, tragikus befejezés lett a vége. Tegnapelőtt este Troját — mint nekünk írják — amikor tegnapelőtt este hazafelé ballagott, az utcán orozva lelőtték. Erre az ádáz gyűlöletre, mely már évek óta tart és a román szentszékét is foglalkoztatta, az egyházi vagyon kezelése adott okot. Most, hogy a panaszos hitközséget az egyházi felsőbb forum is elutasította, bosszúból agyonlőtték Troját, aki az egyházi vagyonkezelést nem akarta kiadni a kezéből.

Troja tegnapelőtt a mezőn járt, hogy megnézze a szántókat. Késő este tért vissza s amikor a falu alá ért, egyszerre két lövés dördült el s Troja mindkét lövéstől halálosan találva összeesett, de már nem segíthettek rajta.

Egy kisleánya véletlenül szemlélője volt a meglőtt ember kilődésának s ez értesítette a pap feleségét, aki halálra rémült, amikor meghallotta a szomorú esetet. A halott papot még az este hazavitték a lakására. A nép bosszúja, ugy látszik, még ezzel nem volt kielégítve, mert éjjeltájban felgyújtották a paplakot is, ahol a meghalt ember ki volt terítve.

A tüzi lármaára összefutott a falu népe, de senki sem segített a tüzet oltani, hanem e helyett szétkapkodták az égő házból kihordott holmikát. A csendőrség még éjjel értesült az esetről s a nyomozást azonnal megindította, de eddig még nincs semmi eredménye, mert az eddig letartóztatott gyanús emberek tagadják a terhükre rótt bűncselekmény elkövetését és eddig semmi bizonyítékot sem lehetett beszerezni ellenük. A nyomozást folytatják.

Vitarendezők a vasgyárban. Illusztris vendégei voltak szerdán délből a diósgyőri m. kir. vas- és acélgárnak. Kubik Béla és Barabás Béla országgyűlési képviselők ugyanis Miskolcon időztek és átrándultak Diósgyőrbe, a vasgyár megtekintésére. A gyárban Fleischmann Győző főfelügyelő fogadta és Márkus Ferenc felügyelő kalauzolta a vendégeket, a kik a délutáni vonattal Mező-Csáthra utaztak.

Szöll Kálmán Barabás Béla ellen.

Immár megmozdult Szöll Kálmán is, hogy az obstrukciót leszereltesse. Első kísérletét megtette Nagyváradon, Barabás Béla választó kerületében. Nagyváradról írják ugyanis, hogy az odaváló szabad-elyvúpart értekezletet tartott, a melyen elhatározták, hogy a legközelebbi városi rendkívüli közgyűlésen indítványozni fogják, hogy a város irjon fel az obstrukció és az ellenzéki terrorizmus ellen, mely a kormányt ex-lexbe-kergeti.

SZÍNHÁZ

Aszalai uram leányai. Makó Lajosnak kedve jött egy estén játszani s elővette ezt a régi jó vigjátékot. Jól

tette. Az ő kedvét s működését méltányolta is a közönség. De ebben aztán csakhamar egyedül is maradt. Ha többi szereplő társai csak megközelítőleg is ambicionálják, csak tizedrészt lelkiismeretességgel tanulják meg szerepeiket, egy kitűnő, élvezhető, minden ízében pompás vigjáték előadásban gyönyörködhetett volna a közönség.

Tegnap este azonban kellemetlenül döcögős reprint éltünk át. Az élet, az elevenség, a lélek Makó Lajos játékában összpontosult. A többi szereplők közül csak Iványit és Havasi Szidit vesszük ki. Bennük megvolt a kedv, jó szándék, akarat és nem is laposult el alakításuk, de a többi szereplő, mintha csak negligálni akarta volna a közönséget, olyan kevés készütséggel állott a lámpák elé. Azok, akik hajdanában nagy gyönyörűséggel élvezték „Aszalai uram leányai” vigjáték előadását, tegnap majdnem elaludtak. Nehézkesen, döcögősen, akadozva folyt az előadás és csudálkozva konstatáltuk, hogy véget tudott érni.

Ha volt valami érdekes, ha volt valami említésre méltó, a Makó Lajos alakítása az. Kitűnő a szerep. Egy kis jó akarat, kevés készütség — már fél siker. Ha Makó Lajos nem olyan szárazon fogja fel, még nagyobb siker osztályrésze lehetett volna. Így is bőven kijutott neki a tapsokból. Még nyílt jelenésben is visszahívták.

Iványit nagy szorgalmáért, ügyességéért, Havasi Szidit találó alakításáért illeti dicséret. Hármójuknak köszönheti a közönség, hogy mégis csak kapott valami rekompenciát a bizalom és a belépődij fejében.

Apropos! Az új sugó szavát pompásan hallottuk. Konstatáljuk, hogy jeles erő. A debut sikerült. Ez bevált. Ha valaki nem tudja a szerepét, kárpótolva leszünk. Tegnap este is előbb hallottunk minden szót, mint a mit például Patakinak el kellett volna mondania.

Szünet a színházban. A megváltó megfeszítésének szomorú napján Nagypénteken és a feltámadást megelőző nap szombaton zárva lesznek a Kossuth-utcai muzsacsarnok ajtajai. Elhallgat a pajkos muzsika, a vidám tréfa e két estén át a színpadon is — és csak a husvétünnep első napján hangzik fel ismételten. A két napot a szintársulat próbákra használja fel.

A debreceni színiévad. A tegnapi esttel jórészt véget ért. Vasárnapkal kerül rá a sor a pótsezonra, amelyet két év óta a régi időkben reánk maradt határ-időnél tiz előadással nyújtanak hosszabbra. Két év előtt még május elsejével most már május 10-ével ér véget a szezon. Akkor lesz az utolsó előadás. Másnap már vándoruttra kél a szintársulat s hat hétre Nyiregyházán talál otthont a vándor muza.

A színház új tagjai. A szintársulat új tagja közül a Bács-pár, Cserni Béla és az új karmester Huber Miksa már megérkeztek Debrecenbe és részt vesznek a próbákon. Husvétra megérkezik Faragó Ödön is, akit az eltávozott Nagy Dezső helyett szerződöttetett Makó Lajos. Ugy értesülünk, hogy a színházi bizottság által kívánt harmadik énekesnő szerződöttetése is befejezett dolog lesz pár nap alatt. Makó igazgató talált egy szép hangú, esinos megjelenésű, ügyes, fiatal művésznőt, aki már a közeli hetekben bemutatkozik a debreceni közönségnek.

Érdekes
ujdságok érkeztek

MENTZE HENRIK ujdonságok áruházaiban
Debrecen, Piac- és Szent Anna-utca sarkán,
háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésők, kefék, illatszerek, husvétünnepi öntözök és mindenféle piperekellékek.

UJDONSÁGOK**Agyongázolta a lövönat.**

Halálos szerencsétlenség a Hatvan-utcán.

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután. A Hatvan-utcai lövönat elütött egy három éves gyermeket, a kik rövid kínos haláltusa után ott a helyszínén kiszervezett. A szerencsétlenségnek gyorsan híre futott a városban és rövid idő alatt nagy néptömeg verődött össze a kis gyermek véres hullája körül. Felháborodva beszéltek az esetről s nem a leghizelgőbb szavakkal illették a vigyázatlan kocsist, a kinek nagy része van a szerencsétlenség előidézésében. Voltak olyanok is, a kik egyenesen a helyi vasút vezetőségét hibáztatták.

A szerencsétlenségről az alábbi részletes tudósításunkban számolunk be:

Kevéssel négy óra előtt a Bika-szálloda elől indult el a lövönat. A kocsiban csak hárman voltak Kun László kocsis, Böszörményi Vince jegyvizsgáló és Honig Emil terménykereskedő. Rendes sebességgel haladt a kocsis s már a Béthien-utca torkolatánál jártak, mikor Kun László kocsis észrevette, hogy egy öreg asszony két unokáját Kun Józsefet és Gábort kézen vezetve, a kocsis előtt átkar haladni a síneken. Hirtelen kürtjéhez kapott és erősen belefújt. Az öreg asszony azonban nem hallotta a jelzést és tovább haladt a sínek felé. Ezt látva Kun László, csudálatosképen nem a fék után nyúlt, hogy a kocsit megállítsa, hanem rendes sebességgel tovább haladva fujta a kürtöt. Az öreg asszony és az egyik gyermek, egy 7 éves fiúcska szerencsésen átjutottak már, de a három éves Gábor a sinközt maradt. A kocsis elütötte és a kerekek keresztül haladtak a kis gyermekén. Sőt azután is jó hosszú utat haladt, míg megállott Borzasztó volt látni, amint a szegény gyermek széthasított koponyával vérben fekvő a sínek közt maradt. Rövid kínos vonaglás után meghalt. Az esetről nyomban értesítették a rendőrséget, honnan Bardóc András sietett a helyszínére. A közelből oda érkezett dr. Cakó Zsigmond orvos is, de segítséget már nem nyújthatott. A kis gyermek már halott volt.

Bardóc jegyzőkönyvet vett fel a véres esetről és intézkedett a hulla kórházba szállításáról. A gyermek édes anyját, aki cseléd, azonnal értesítették kis gyermeke szörnyű haláláról.

Lapunk legközelebbi száma Nagypéntek ünnepe miatt, holnapután, vasárnap reggel jelenik meg.

* **Ünnepi istentiszteletek.** Az ev. ref. templomokban az ünnepi istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Nagypénteken délelőtt a Nagytemplomban Szabó Bertalan segédlelkész. Kistemplomban Dicsőfi József lelkész. Kossuth-utcai templomban Biró Ferenc helyettes lelkész. Ispotály-templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókerti imaházban Kovács János népiskolai felügyelő. Délután a Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész. Kistemplomban Csighy Andor segédlelkész. Kossuth-utcai templomban Biró Ferenc h. lelkész. Ispotály-templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Husvét első napján délelőtt a nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész. Kistemplomban Csighy Andor s. lelkész. Ujtemplomban Biró Ferenc h. lelkész. Ispotály-templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókertben Kovács János népiskolai felügyelő. Délután. Nagytemplomban Juhász Elek IV. th. Kistemplomban Görömbei Péter szénior. Ujtemplomban Lengyel Imre esk. felügyelő. Ispotály-templomban Ujlaky Miklós. — *A róm. kath. templomban.* Nagypénteken d. e. 9 órakor csonka mise tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök' prépost-plébános segédlettel, mely alatt a passiót a Szent-László dalárda adja elő; a mise végén az oltári szentségnek körmenetileg a szent sirba vitele, miután dr. Wolafka Nándor v. püspök szent beszédet tart. D. u. 3 órakor gyászveacsernye. A Lamentációkat éneklék Wolafka Antal és Eisenmann Oskár urak, Jeremiás próféta imáját karban a Szent László dalárda. Vecsernye után keresztut, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök; fél 7 órakor rózsafüzért tart Nyári Ignác káplán, 7 órakor az oltáriszentségnek a sirból elvitele. — *Nagyszombaton* 6 órakor az oltári szentségnek kitétele a szent sirba, 7 órakor tüzszentelést, azután keresztut szentelést tart dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános segédlettel; 9 órakor ünnepélyes nagymisé mond ugyanó. D. u. 6 órakor fog tartatni a feltámadási körmenet az oltáriszentséggel.

* **A központi választmány ülése.** Debrecen város központi választmánya április hó 15-én, délután 3 órakor Kovács József polgármester elnöklésével ülést tart. Az ülésen Debrecen jövő évi képviselőválasztóinak névsorát állítják össze a már megtörtént összeírás alapján.

* **A gör. kath. kápolnában** péntek délutánokon tartatni szokott bőjti ájtatosság ma, közbejött akadály tolytán nem tartatik meg.

* **Hajdumegye küldöttsége az országházban.** Ugy volt, hogy Hajdumegye monstre-küldöttsége e hét elején utazik a fővárosba. Mivel azonban a képviselőház husvét szünete korán megkez-

pődött, a küldöttség elhalasztotta útját ünnep utánra. A jelentkezők ivén máig kétezer hajdusági polgár iratkozott fel. Remélhető, hogy április 20-ig ez a szám még megnövekedik. A katonai javaslatok ellen a megye polgársága külön petíciót készített. A küldöttséget Thaly Kálmán, Bakonyi Samu, Rákosi Viktor, Pap Elek és Benedek János képviselők vezetik a képviselőház elnöke elé.

* **A vármegye közigazgatási-bizottsági ülése.** Hajdúvármegye közigazgatási-bizottsága április hó 14-én tartja rendes havi ülését Rásó Gyula alispán elnöklésével, a ki a távollevő főispánt helyettesíti.

* **Műkedvelők tárlata.** A város-háza nagytermében megnyílt műkedvelő tárlat általános érdeklődést keltett a közönség körében. A pompásan sikerült kiállítást tegnap is számosan keresték fel. A közönségnek nyomtatott katalógus áll rendelkezésére. Ma az ünnep alatt ugy délelőtt, mint délután nyitva lesz a tárlat a közönség számára. A műpártoló egyesület igazgatósága egy hangverseny rendezését vette tervbe, a mely valamelyik délután fog lefojni a tárlaton. A műsor összeállításán most fáradozik a rendezőség. Annyit elárulhatunk, hogy egyik pontja valóságos művészi szenzáció lesz. A hangverseny napját legközelebb nyilvánosságra hozza a rendezőbizottság.

* **A pénzügyigazgatóság felhívása.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a szesz italok korlátlan és korlátolt kimérői és kismértékben elárulási terhére a debreceni kir. pénzügyigazgatóság által az állami italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. t.-czikk 16. §-a alapján 1903., 1904. és 1905-dik évekre kivetett italmérési illetékek ellen beérkezett felszólamlások másodfoku elbírálására Debrecen sz. kir. város területére nézve az idézett törvényczikk 17-ik §-a értelmében alakított felszólamlási-bizottság ülést, illetve tárgyalását folyó évi április hó 15-ik napján, délelőtt 9 órakor kezdi meg. A tárgyalás helyül a kir. pénzügyigazgatóság épületének emeletén levő 5-ik számú szoba jelöltetik ki. A tárgyalás az idézet t.-cz. 17. §-a értelmében nyilvános lévén, azon mindazon illetékköteles üzlettulajdonosok, kik a terhőkre kirótt italmérési illeték ellen, a 17. §-ban kitűzött 7 napi határidő alatt a felszólamlási-bizottsághoz intézett felebezéssel éltek — megjelenhetnek és érveiket szóval is előadhatják. Debrecen, 1903. évi márczius 27. (P. H.) Eisenmann pénzügyigazgató-helyettes.

* **Drága a piac.** Debrecen nincs ostrom állapot alatt, — piacát minden reggel megközelíthetik a vidéki árusok élelmi szert és élő állatokat szállító kocsijai — és mégis olyan drágaság uralkodik a debreceni piacon, aminek párját egy vidéki városban sem lehet találni. Debrecenben ma ötven percenttel drágább minden élelmi szer, mint Budapesten. A zöldség, tojás, vaj, tej, hus, aprómarha ára mértéken felül felszökött s hogy a drágaságnak hü képét adjuk, kiirjuk, hogy egy kiló zsir ma Debrecenben 86 krajcár. A mértéken tuli drágaságot nyomasztóan érzi az egész város, de

URAK FIGYELMÉBE!

Dörre ezukrász mellett
A czimre tessék vigyázni!

A legújabb divatu valódi angol gyapjuszövet különlegességeket, ugyszinte hazai gyártmányu ujdonságokat, a legnagyobb választékban, a legszolidabb szabott árak mellett

WEISZ ADOLF

KOSSUTH-UTCZA.

posztó- és gyapjuszövet kereskedőnél
szerezhetjük meg.

Brassói szövetekben kizárólagos raktár.

különösen a középosztály, a mely kész fizetésére támaszkodik, abból szerzi be napi szükségleteit. Egy öt tagu család, a melynek fentartója 1000—1200 forintot keres évenként, alig tud Debrecenben tisztességesen megélni. A piac 60—70 forintját emészti fel havonként. És a tulságos drágaságnak oka az alkuszok piaci elővételeiben rejlik. A vidéki alkuszok, a mint azt már egyszer megirtuk, a kora hajnali órákban formálisan megtámadják a vidékről jövő élelmiszer árusokat és még a vámsorompók előtt összevásárolnak tőlük mindent. A hatóság ezzel szemben tehetetlenül áll s ezt a tehetetlenséget a hivatalnok, az iparos, a munkás kinosan érzi. A megélhetési viszonyok folytonos nehezülése megindíthatná már egyszer a hatóság szívét s megakadályozhatná a kapzsi alkuszok ravasz manőverét. Elvégre a lakosaink kiszípolozásának is megvan a maga határa.

* **Kubelik Jean Debrecenben.** Kubelik Jean, a hegedűkirály ma Debrecenbe érkezik, menyasszonyának, Széll Marianne grófnőnek látogatására. Kubelik tegnap sürgönyileg három szobát és egy szalont rendelt magának a Bikában. A távirat Montekarlóból jött, ahol Kubelik legutóbb hangversenyezett.

* **Uj közjegyzőség.** Az igazságügyminiszter elhatározta, hogy Tenkén közjegyzőséget rendszeresít. Az új közjegyzőség a debreceni kamarához fog tartozni.

* **A sztrájk nem szünik.** A debreceni kőmives-, ács- és pékmunkások sztrájkja egyáltalán nem szünik, sőt a sztrájkolóok harei kedve a munkaadók rideg álláspontja miatt — erősebb mint valaha. A kőmivesek és ácsok határozottan kijelentették, hogy a mestereik semmitmondó ajánlatát nem fogadják el. — Egy munkásszónok azt a megoldást ajánlotta, hogy a kőmivesek és ácsok hagyják el Debrecen és olyan városba menjenek, a hol a tisztas munkát jobban jutalmazzák. — Erre a beszédre 115 munkás jelentette ki, hogy a következő napokon elhagyja Debrecen és a vidékre mennek dolgozni. A sztrájktanács különben elhatározta, hogy a *belügyminiszterhez egy háromtagú küldöttséget fog meneszteni.* Ez a küldöttség ma este utazik el Budapestre és elfogja panaszolni a belügyminiszternek a munkások sérelmeit. A pékmunkások szintén tovább folytatják a bérharcot. Ezek budapesti elvtársaiktól tegnap 400 korona segítséget kaptak. A helyzet szóval ma az, hogy a békés megegyezésre egyelőre remény sincs.

* **Elhunyt joghallgató.** A debreceni jogakadémiának egyik derék hallgatója, Kajdy Zoltán hosszas betegség után tegnap meghalt. Rokonszenves, esőndes fiatal ember volt, akit a főiskola minden hallgatója barátként tisztelt. Tanárai is szerették, becsülték az ambíciózus ifjút, aki első alapvizsgáját egyhangú kitüntetéssel tette le. Hosszabb idő óta beteges-

kedett: pár hónappal ezelőtt hazament Bihardiószegre, hol édesapja, Dr. Kajdy József orvos ápolta, gyógyította, de hasztalanul. Az oly szép jövőt ígérő ifju örök álmra hunyta le szemeit. Temetése, melyen a főiskolai ifjuság küldöttségileg képviselteti magát, holnap délelőtt lesz Diószegen.

* **Polgármesterek értekezlete.** Május havában, a mint azt már megirtuk, polgármesterek értekezlete lesz Debrecenben. Magyarország városainak összes polgármesterei Debrecenbe jönnek, hogy itt a törvényhatósági városok érdekeiről és bajairól tanácskozzanak. — A vendéglátó Debrecen város polgármestere Kovács József polgármester fog intézkedni a polgármesterek fogadása és a gyűlés előkészítése iránt.

* **Állami tanítók ülése.** Az állami tanítók országos egyesületének választmánya ma délután Kozma László elnöklésével ülést tart az országos tanítói árvaházban.

* **A városházáról.** Oláh Károly kulturtanácsnok egy heti szabadságidőt kapott s csak az ünnepek után veszi át hivatalának vezetését.

* **Debrecen Rákóci-ünnep.** A márciusi városi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a nagyfejedlem emlékezetét hivatalosan megünnepeli. — A közgyűlés Puky Gyula elnöklésével egy nagy bizottságot küldött ki a szép és nagy ünnep előkészítésére. A bizottság tagjait a polgármester tegnap értesítette hivatalosan a közgyűlési határozatról. Az ünnep rendezéséhez azonnal hozzá fog a bizottság, a mint Puky Gyula főispán hazaérkezik Budapestről.

* **Cipészipari szaktanfolyam Debrecenben.** A kereskedelmi miniszter ma érkezett leiratában arról értesíti a kamarát, hogy felterjesztése alapján engedélyezte a Debrecenben rendezendő cipészipari nyári tanfolyamot. — A tanfolyam július havában kezdődik.

* **Pályázat adótisztai állásra.** A nyiregyházi pénzügyigazgatóság adótisztai állásra hirdet pályázatot. Javadalmazása ezer korona törzsfizetés és a szabályszerű lakilletmények. Pályázni két hétig lehet.

* **A holnapi postaszolgálat.** Az ugynevezett Bánffy-féle nemzeti ünnepnapja lenne a holnapi április 11-ike. De csak a hivatalos világ üli meg hivatalos rendeletre. — Így holnap a postahivatalnál is a vasárnapokra előírt időkből fog csak szolgálatot tartani.

* **Halálozás.** Néhai polgár Balassa Károly kereskedő, folyó hó 8-án reggel 6 órakor, életének 65-ik, boldog házasságának 26-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 10-én, d. e. 10 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Rákócy-utca 9-ik számú háznál tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Ormós Eszter özv. polgár Balassa Károlyné. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

* **A megváltó halál.** A halál, ez a sokat rettegett, félelmetes kaszás tegnap egy sokat szenvedett lelket váltott meg szenvedéseitől. A közkórházban

meghalt Csordás Andrásné 61 éves nap-számosnő, a ki hosszú idő óta elhomályosult, tébolyba esett elmével várta a halált. Az elmebeteg asszonyt nyolc hónappal ezelőtt hozták be Hosszupályiból a közkórházba, a hol az utolsó napokig nyugodtan viselkedett. Most a halála előtt valamivel erősebben tört ki rajta a betegség. Az asszonyt ma temetik a kórház halottas kamrájából.

* **Halálozás.** Néhai polgár Molnár István terménykereskedő folyó hó 9-én, délelőtt 12 órakor, életének 56-ik, házasságának 21-ik évében, 1 heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 11-én, délután 3 órakor fognak a Nyil-utca 135. számú háztól, az új-templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: özv. Polgár Molnár Istvánné, szül. Danka Zsuzsánna; gyermekei: Pista és Margit. Apósa: Polg. Danka Ferenc nejevel, Szilágyi Borbálával; sógorai: Polg. Danka Ferenc nejevel Horváth Borbálával és gyermekeivel; Danka Eszter férjével, Biró János ev. ref. lelkészszel és gyermekeivel; valamint számos rokon nevében is. Aldás és béke poraira! A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Öngyilkos banktisztviselő.** A szatmári népbank könyvelője, Kernhoffer István, amint Szatmárról értesülünk, tegnap reggel agyonlőtte magát — azonnal meghalt. Az öngyilkos tisztviselő közkedvelt ember volt Szatmáron. Az utóbbi időben sokat betegeskedett. Szívujja gyötörte s hozzájárult még az is, hogy nem régen szél érte. Betegsége elvette életkedvét — és ilyen feldult lelkiállapotban követte el tragikus tettét. Kernhoffer Istvánt sokan ismerték Debrecenben is, rokoni és baráti kötelék fűzte több debreceni családhoz. Öngyilkosságának híre Szatmáron általános részvétet keltett.

* **Táncestély.** Szabó Miklós tánc-tanító folyó hó 13-ikán, azaz husvét 2-ik napján tánc-tanítása bevezetése záradékául a Margit-fürdő dísztermében, mely ezen célra villanynyal lesz világítva, reggelig tartó utolsó estélyt rendez. Belépti-díj személyenként 1 korona. A jó talpalá válót Kiss testvérek zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 7, vége virradatkor.

* **A vigécek üzelve.** Pár nap óta egész sereg vigéc árasztotta el Debrecen. Valósággal ostrom alá veszik az egyes házakat s hazai iparcikk házalására kapott engedélyük révén külföldi cikkekkal árasztják el a várost. A rendőrség igen helyesen tenné, ha ezeknek az üzelmeknek egyszer és mindenkorra véget vetne s a külföldi árucikkek importálóit példás büntetésben részesítené.

* **sorozás.** Az ellenzék kitartó munkája, amelylyel a katonai javaslatok letárgyalását lehetetlenné teszi, még mindig aktuális napikérdésül tartja fenn az idej főszorozást. — A katonai osztály már régen készen van a sorozás előkészítésével, az első jelre szétrepülnek a behívó jegyek. Hogy mikor, az természetesen még a jövő titka. — Vannak sorozáskötelesek, a kik nem igen bánnak, ha az, a mikor soha sem

TOLNAI DANIEL czipőraktárában

Piac-utca 49. a postával szemben, rendkívül nagy választékban megérkeztek a tavaszi idényre mindennemű női-, férfi és gyermekcipők.

Általánosan elismert jó minőségű áruk, utolérhetetlen olcsó árban.

jönne elő. Mert hát nem kis dolog a sárgafekete mondott három esztendeig hureolni.

* **A debreceni papválasztás.** Mitrovics Gyula örökét ugyan még csak az őszszel fogják betölteni, de azért a papválasztás hullámverése már is érezhető. A debreceni református hívek nagy tömege, amint most már meglehetősen állapítani Szele György bakonszegi lelkész körül csoportosul, akinek egyénisége, nagy képzettsége, a debreceni hívek szeretetét teljesen megnyerte. A debreceni hívek a mint azt már jeleztük, aláírásokat gyűjtenek e végből, hogy Szelet egyhangulag meghívják. Az aláírások folytonosan szaporodnak s erős a remény, hogy a meghívás befejezett ténynyé fog válni.

* **A nyugoti sor lakóitól terjedelmes panaszt vettünk az utcájukon uralkodó sötétség miatt.** — Ez a forgalmas hely, — a hol évenként négy alkalommal hetekig a vásár legnagyobb forgalma bonyolódik le, — egyetlen légszusz-lámpával sem bír. A Nyugoti-utca lakóinak panaszt regisztráljuk s reméljük, hogy jogos kivánságuk illetékes helyen meghallgatásra talál és a nyugoti-utca is légszusz-lámpákkal látják el.

* **A katonai csapatkórház ügye.** A márciusi városi közgyűlés Bakonyi Samu dr. felszólalására tudvalevőleg kimondta, hogy a rozoga katonai csapatkórház helyett nem épít másikat. Puky Gyula főispán nyomban kijelentette, hogy ezt a határozatot megfélebezia belügyminiszterhez. A felterjesztés el is készült s azt a főispáni iroda el is expedialta. A miniszteri döntés kétségkívül a közgyűlési határozat megsemmisítése lesz — s a májusi rendes közgyűlés tárgysorozatára harmadszor is ki lesz tűzve a csapatkórház ügye.

* **Vadsertéshus** kilonként 60 krajcárért kapható: Márkus Jenő vendéglősnél, friss lővés.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Berta Lajos ev. ref. 9 hónapos; Edelmann Lajos r. kath. 5 éves; Kozák Mihály ev. ref. 23 hónapos; Balassa Károly ev. ref. 64 éves földbirtokos; Csordás Andrásné 61 éves; Pécs Mártonné r. kath. 71 éves; Vida Józsefné ev. ref. 79 éves.

* **Legelőkelőbb orvosi kapacitások legmelegebben ajánlják** a stájerországi Rohits-Sauerbrunn fürdőt, a gyomor és belek megbetegedéseinek, ugyancsak a diabetes (cukorbetegség) és bright-kóros vesebajnál. Már évszázadok óta mint a kies Stájerország gyöngye ismeretes e fürdőhely s ékes tündérlakhoz hasonlít, melyhez a fenyők és bükkök zamatos zöldje felséges keretet nyújt. Pompás sétautak, jól gondozott gyöngypark, napjában kétszer hangversenyző zenekar, tennis hely, olvasószoba és kávéházak szórakoztatják a fürdővendégeket. A szobaárak mérsékeltek s a tartományi gyógyintézet vezető Trotter igazgató ur készséggel megad mindennemű felvilágosítást. — Legnagyobb a látogatottság július és augusztus hónapokban s így igen célszerű a gyógyintézetet május és júniusban felkeresni.

* **Uri fehérműk,** gallérok, kézellők, zsebkendők, nyakkendők, harisnyák, kötött, glace- és sebvédkeztük nagyválasztékban, legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri-üzletében.

* **A husvéti ünnepek** mindkét napján Némethy J. fényképész műtermét nyitva tartja.

* **Remek Tüll és Crépe** boák, selyem- és tüll sálak, csipke, gallérok, nyakkendők, legújabb ruhadiszek, arcfátylak nagy választékba, legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri-üzletében.

* **Aradvidéki** kitünő ó-bor 1 liter 32 kr, magyarádi 4 éves ó-bor 1 liter 40 kr. Természetes főző- és tea-vaj, csemege sajtok, továbbá olajos- és pácolt halak, kitünő vegyes gyümölcslekvár 1 kiló 80 kr. Házi szilvalekvár 1 kiló 28 kr. *Husvétii prágai sonkák megérkeztek.* Tóth Kálmán csemege-üzletében.

Gyilkosság Uj-Szent-Annán.

— Agyonlőtt földmives. —

Arad, ápril 9.

Ma hajnali négy órakor vakmerő gyilkosság történt Uj-Szent-Annán. Schwarc János 38 éves vagyons földmivelőt a saját udvarán keresztüllötték s a tettes azután elmenekült. Uj-szent-annai tudósítónk az esetről telefonon a következőket jelenti:

Schwarc János, a ki Uj-Szt.-Anna tehetősebb polgárai közé tartozik, már régebben tapasztalta, hogy tolvajok látogatják a portáját, mert szemmel láthatólag napról-napra kevesebb lett az udvaron a baromfi. Elhatározta, hogy végére jár a dolognak és meglesi a tolvajt. — Az éjszaka le sem feküdt, hanem az ablaknál virrasztott és várt türelmesen csaknem reggelig.

Ugy hajnali négy óra tájban lépteket hallott, majd egy csendesen lopódzó sötét alakot vett észre, amely óvatosan húzódott a baromfi-ólak felé. Még várt néhány percig, azután kilépett az udvarra, hogy leleplezze a jómadarat. Az ember azonban nagyon óvatos lehetett, mert rögtön meghallotta az ajtó nyílását, odadobva zsákmányát, futásnak eredt. Schwarc János rákiáltott:

— Megálj!

A tolvaj e pillanatban ép a kapuhoz ért s meg is állott, de csak azért, hogy a páskáját, mely a kapufélfához volt támasztva, előrántassa. Amint a fegyver a kezében volt, vállához kapta, célzott és lőtt. Schwarc János megtanorodott s aztán hangtalanul összeesett s csak annyi ereje volt, hogy elmondhassa a történeteket a feleségének, aki a lövés zajára kirohant — azután meghalt. A gyilkos a kerítésen át menekült s néhány perc alatt eltűnt a sötétben. Csak egy zsákot hagyott hátra, amelybe négy tyúk volt bekötve. Hasztalan keresték azután, nem leltek nyomára.

A holttestet a községi hullaboncoló házba szállították, az esetről pedig nyomban értesítették a kir. ügyészséget, ahová a hír már a kora reggeli órákban megérkezett.

Dr. Meszlényi Antal kir. ügyész a legközelebbi vonattal nyomban kiutazott a helyszínére, hogy a vizsgálatot megkezdje. Mindjárt délután felboncolták a holttestet; a boncolást dr. Abonyi Henrik világios járási orvos végezte; jelen voltak a kir. ügyész és Halászi Béla aljárásbíró. Megállapították, hogy a golyó a szíven hatolt keresztül, oldalát hatolt be és a test másik felén egy bordában akadt meg. A halál néhány perc alatt következett be.

Ezideig még nem is sejtik, hogy ki lehet a tettes, bár több egyént gyanuba fogtak. Letartóztatás nem történt.

Az áldozat feleségén kívül 3 árvát hagyott maga után.

TAJIRATOK

Fejérvény utja.

Bécs, április 9. Báró Fejérvény Géza miniszter visszautazott Budapestre.

Gyilkos katona.

Boroszló, április 9. Egy Branki Sándor nevű közlegény tegnap forgópisztolyal rálőtt Hammerachmiedt János hadnagyra, a 28-ik ezred egyik tisztjére. A tiszt halálosan megsebesült. A katonát letartóztatták. — A gyilkosság okát még nem tudják.

Lázadás papválasztás miatt.

Temesvár, április 9. Kisoda, román községben papválasztás volt hirdetve. Az egyik pályázó Puticin Traján Temesvárról személyesen kiment, hogy megismerkedjék a lakossággal. Beszédet is intézett a néphez, a melyben kiemelte magyaros nevelését és hazafiasságát. A nép erősen felbőszült, elnöklő esperes a jelölttel együtt menekülni volt kénytelen. A választást fel is függesztették.

Lujza kolostorba megy.

Drezda, április 9. Hiteles forrásból mesélik, hogy Lujza kész visszavonulni kolostorba. A házasság érvénytelenítésére történt kísérletezéseket abba hagyták.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, április 9. Készáruüzlet csekély forgalom mellett szilárd irányzatú. Határidőüzlet szilárd. Jegyeztett: buza ápril 7.66—67, buza máj. 7.55—56, buza okt. 7.47—48, rozs ápr. 6.67—68, rozs okt. 6.42—43, tengeri májusra 6.08—09, tengeri jul. 6.15—16. zab ápr. 6.08—10.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Muzeumok hiénái.** (Fővárosi tudósítónktól.) A londoni képtárakban egy idő óta kínos meglepetés érte a muzeumok őreit; ismeretlen tettesek kegyetlen módon bezúzták a legbecsesebb festményeket s nagyokat hasítottak ki a vásznakból. Sokáig keresték, kik a tettesek, míg végre egy munkanélküli embert tetten értek. A bíróság két esztendőre ítélte a muzeum e hiénáját.

§ **Nőruhás tolvajok.** (Fővárosi tudósítónktól.) Nagy feltűnést keltett pár héttel ezelőtt Párisban egy tolvajbanda elfogatása. Ezek a tolvajok azonban lényegesen különböztek többi kollegáiktól. Kilencen vannak a szövetségesek s a banda neve! a „kilencek szövetsége.” Ez a banda csupa fiatal suhanékból áll, akik női arcukhoz nőruhát is öltöttek magukra s szobaleányokul szegődtek be urházakhoz, ahol aztán szabadon végezhették munkájukat. Csak nagyon vagyons családoknál nem tudták mire vélni, hogy értékes holmik tűnnek el s egyik-

Tavaszi újdonságok!

Női- és gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapju- és moséblouzokban, övök és nyakkiszekben, kosztüümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

Darvas Testvéreknel,

Főter, a Hungaria kávéház mellett.

másik helyen a pénztárt is feltörték. Végre azonban leleplezték a furcsa szabályokat. Most a párisi bíróság két és fél évig terjedő börtönre ítélte a tolvajbanda tagjait.

§ A rab bankár szabadlábban. (Fővárosi tudósítónktól.) Kabdebó Mihály nagyszabados bankár, akit a bíróság büntetéséért 6 évi börtönre ítélte s most a szegedi Csillag-börtönben ül, a börtönigazgatóság útján kérvényt terjesztett az igazságügyminiszterium elé, melyben feltételes szabadonbocsátását kérte. A rabbankár ugyanis hónapok óta súlyos tüdőbajban szenved s a börtön dohos levegője mielőbb elpusztítaná. Az igazságügyminiszter tegnap válaszolt a rabbankár kérvényére s 6 hónapra feltételes szabadlábahelyezését elrendelte. A börtönigazgatóság azonnal szabadonbocsátotta Kabdebót, aki hozzátartozói egyik fővárosi gyógyintézetben helyezték el.

HIREK

Éjjeli posta.

Szerelmi dráma egy kaszárnyában.

— Saját tudósítónktól. —

Berlin, ápr. 9.

Egy itteni kaszárnyában az este véres szerelmi dráma játszódott le. A dráma hősei egy fiatal gárdahadnagy és egy divatárus üzletben dolgozó leány.

Cranach Gyula a IV. gárdaezred hadnagya ezelőtt félévvel ismerkedett meg Bolka Antonia 19 éves esinos leánnyal, a ki egy divatárus üzletben volt alkalmazva. Az alig 20 éves hadnagy halálisan beleszeretett a esinos leányba és minden idejét vele töltötte.

Barátai figyelmeztették arra, hogy a leánnyal való ugyszólván folytonos együttlét árt renoméjának, de hiába. Akkor sem engedett, a mikor tudomására hozták, hogy nem érdemes magát azért a leányért feláldoznia, mert az nagyon könnyelmű és csapodár természetű. A leány rendszeren a hadnagynak a kaszárnyában levő lakásán szokott megjelenni és egész éjjelen át ottmaradni.

Tegnap este 6 óra felé szintén megjelent, hogy kedvesével, a hadnaggyal együtt töltse az éjjelt.

Megjelenése után tíz perccel később azonban a hadnagyot főlebbvalója az ezred parancsnoka hívatta és valami megbízást adott neki. A hadnagynak ennek következtében távoznia kellett egy-két órára.

A leány ezalatt szobájában maradt.

Amidőn másfél óra múlva Cranach visszatért, a szobáját zárva találta.

Mivel azonban volt egy tartalék kulcsa, kinyitotta. Amint a szobába lépett, ott találta egy barátja karjai között ponyolában a leányt, akiért tisztí rangjáról is le akart mondani. Barátja első meglepetésében kiugrott a szobából, a leány azonban minden izében reszketve ott maradt.

Cranach dühösen elővett egy forgópisztolyt és a leányra sütötte, aki halálisan megsebesülve összerogyott.

Cranach erre a forgópisztolyt maga ellen fordította és egy golyót röpített halántékába. A szerencsétlen szörnyethalt.

A leányt halálos sebbel a Moalitz-kórházba szállították.

× **Kitüntetett kapus.** (Éjjeli express tudósítás.) A legszebb prémes bunnában áll a földmivvelésügyi miniszterium kapuja előtt Török József ma és sorra fogadja üdvözlését a bajtársaknak, hivatalnokoknak, sőt még az államtitkárnak is. Izenet jött Bécsből Török Józsefhez. Az izenet mellé érdemkeresztet van csatolva. A hivatalos lap mai száma adja tudomásul ezt a királyi adományt: Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán Török József a magyar földmivvelésügyi miniszterium kapusának, sok évi hű és buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozom.

Kelt Bécsben, 1903. évi ápr. 2-án.

FERENC JÓZSEF s. k.

Gróf Széchenyi Gyula s. k.

× **Gyilkosság egy krajcár miatt.** (Éjjeli express tudósítás.) Simontornyáról távirják, hogy ottan Fekete Mihály 19 éves földmives András nevű öcsesét agyonverte egy baltával. A fiu bátyjától egy krajcárt csent el és ezért ölte meg. A gyilkost letartóztatták.

× **Lebukott az emeletről.** (Éjjeli express tudósítás.) Kasza Ferenc 8 éves elemi tanuló ma délelőtt Levente-utca 8. számú másodemeleti lakásuk folyosóján játszadozott, játék közben messze kihajolt a korlátot, elvesztve az egyensúlyt és fejével lebukott. Haldokolva vittek a Rókusba.

× **Elrabolt gyermekek.** (Éjjeli express tudósítás.) Milanoból írják: Egy cigánybanda Parte Cavesio város polgármesterének, Bernasconinak két 12 éves gyermekét elrabolta. A rablók zsákmányukkal nyomtalanul eltűntek.

× **Megszökött uzsorások.** (Éjjeli express tudósítás.) A bécsi rendőrség táviratilag értesítette a budapesti rendőrséget, hogy Kellner Sámuel és Bruck Mórle hirhadt uzsorások, miután sikerült egy előkelő család tagján egy 20,000 koronás uzsoraadósságot behajtani, megszöktek. A család csak utólag perelte be az uzsorásokat, akik valószínűleg Budapestre szöktek.

OSARNOK

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Igen, én. Bármily gyenge hölgy legyek is, arra szentelem életemet, hogy érette bosszút álljak.

— Brávó kedvesem, brávó! E szép frázisokat valószínűleg az utolsó tragédiából tanultad. Életem áldozni és bosszút állni! Ugyan édesem, mikor láthatlak a bosszuálló jelmezébe öltözve?

— Nagyon szeretném — válaszolt Edith nyomatékkal — ha nyers tréfától megkímélnél.

— Ejh Edith, — szölt Evelynné szelidebb hangon — lásd az egész csak esztelenség. Először is meg kellene gondolnod, hogy az én észrevételeim Charlton orvos eltűnését illetőleg tökéletesen

alaposak. Másodszor én csak azért kerestelek fel, hogy megkérdezzek, nem volna-e kedved velem az alsó városba kísértelni, de látom, hogy ily kedélyhatal mellett nem remélhetem azt.

— Jobb szeretek honn maradni.

— Nos akkor édesem nem foglak tovább terhelni. Ha újra látlak, remélem nem leszesz már oly ábrándozó.

Ezt mondva Evelynné, elhagyta a szobát s a magáéba sietett, hol bátyja a hintaszékben ringatta magát a kandalló előtt.

— Nos Nelly. — kérdezé ez — minő kilátásunk lehet? Beszélte vele?

— Igen. Azonban nagyon rossz kedélyhangulatban találtam. Te azt óhajtod tudni, vajjon szereti-e a doktort? En valóban nem tudhatom bizonyosan, de annyit mondhatok, hogy senkire nem gondol és másról nem beszél, mint dr. Charltonról.

— Átk...! Ha azt tudnám, hogy őt szereti, akkor én... de miért e félelelem? A leány e fickót sohasem látja többé ez életben, az már bizonyos. Különben sem tudom elképzelni, hogy oly rövid ideig való együttlétök és ismeretségük oly nagy benyomással lenne e hölgyre.

— Annyi azonban igaz, hogy a doktor távolléte óta rendkívül izgatott állapotban van.

— Az nagyon természetesnek látszik nekem és semmi komoly aggályra nem ad alkalmat. Azonban én jól látom, hogy te nem tartod még alkalmasnak az időt arra, hogy őt meglátogassam és nyilatkozzam előtte.

— Miért ne várhatnál te kedvezőbb alkalomra. Őszintén szólva Gáspár, én a te helyzetemben nem tenném azt. Most midőn kizárólag csak az orvosra gondol. tartok tőle, hogy épp úgy vissza találna utasítani, mint azt már egy ízben tevő.

— Igen, de én e bizonytalanságot nem tűrhetem. En látni akarom őt és bizonyosságot akarok magamnak szerezni.

— Jobb lesz ha még várakozol! Lassanként elfeledi majd ama fiatal embert és akkor te is jobb sikerre számíthatsz. Légy türelmes Gáspár.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánczon a hazáért.

— Irt: FARKAS EMÓD. —

— Folytatás. —

Már-már a foglyok is hitelt adtak ennek és szívszorongva várták, hogy mi történik velök.

Néhány előkelő polgár körülvette a hadnagyot s a hivatalos plakátokra hivatkozva arra kérték, hogy bocsássa szabadon őket.

A hadnagy maga is megzavarodott, midőn elolvasta a hivatalos hirdetést s azonnal a térparancsnokhoz sietett.

Ez idegesen kapta kezébe a nyomtatványt s mikor átfutotta, mérgesen morzsolta össze.

— Eh, ez teljes lehetetlen, hogy minket ne értesítettek volna. Ez csak rut mistifikáció lehet. Szólítsa fel a polgármestert, hogy oszlassa szét a népet.

A szászok hallgattak is a jó szóra és zugolódva távoztak.

Az öreg Pálffy Mózes, mikor észrevette, hogy a szász atyafiak dühösen,

Tavaszi idényre áruim megérkeztek, utólrhetetlen ajdonságok, transvaai bluzken. ék, legdivatosabb bel- és külföldi szövetek, Japán és Ráglán felöltök. Delén 3 kr., szemes ibolya vászon 15 mtrét. Megtekintését tisztelettel kérem:

Kétszeres árukészlet!

Nagy választék.

Asztalos József áruháza

— Debreczen. Kossuth-utca. —

PROPPER ILONA

Gyászkalapok állandó raktára!

(Biedermann palota, I-ső emelet, feljárt a főlépcsőn) értesíti az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy a tavaszi és nyári idényre megérkeztek a legszebb s legelegánsabb ajdonságok a legolcsóbb árak mellett, ugy női, mint gyermek kalapokban.

Tanuló leányok felvétetnek.

morogva távoznak, nevetve szolt oda fogolytársainak:

— Lássátok fiaim, milyen furák ezek a szász atyafiak. Negyvennyolcban, a mikor kezdet akartunk velük fogni, akkor kezdet emeltek ránk, most pedig, mikor senki sem kérte rá őket, majd hogy hajba nem kapnak értünk. Róka-természet ez, annyi szent.

Az éjszakát egy derék szász polgár házában töltötték, a ki több szobát bocsátott rendelkezésükre s a városi nép nyakra-főre hozta az illatos pelesenyeket, kitűnő borokat, dunnákat, paplanokat és párnákat, hogy jó alvása essék az összerázott foglyoknak.

A roppant takarékos szász nép e szokailan bőkezűsége és vendégszeretete szerfölött jól esett a szegény raboknak.

Meglátszott a szász népen is, hogy mennyire bántotta az a fájdalmas csalódás, a mely az általános amnesztia hírére ily csufosan meghazudtolta.

Számos előkelő polgár jött el hozzájuk s együtt idogáltak velük egész hajnalig.

Még dalra is kerekedtek a jó borocskától új életre locsolt kedvük s azt mondták a polgároknak, hogy ők nem is álmodtak az amnesztia-iról és türelmesen néznek sorsuk elé.

Másnap reggel aztán alig egy-két órai alvás után ismét uton voltak. Délre déván voltak. A város hivatalosan fogadta és gazdagon megvendégelte őket a városi nagyvendéglőben.

Milyen jól esett ez nekik. Láthaták ebből, hogy hiába csörög a bilincs kezükön, lábukon, hiába van őrző katonák puskája éles golyóra töltve, a nép szívvél-lélekkel együtt érez velük s a legnagyobb részvétellel van eltelve irántuk.

Májás elsején értek Mária-Radnára, ahol a szerzetesek vendégei voltak s este a gyászos emlékü aradi várban kaptak éji szállást.

Itt Dániel János előkelő földbirtokos, a vértanu Kiss Ernő veje, vendégelte meg őket s a szegényebb sorsukat pénzzel is bőven ellátta.

Eddigi kísérőiket, a jólelkű máramarosi ruthén bakákat itt aradi katonák váltották föl. A szegény ruthén fiúk nehézzel szívvél váltak meg tőlük s az egyik altiszt hangosan sirva fakadt.

— Miért sir? — kérdezték megiepetve a foglyok.

— Hej, jó uraim, hogyne siratnám magukat, — felelte az altiszt — hiszen maguk is idegen földre mennek meghalni, mint a mi drága jó fejedelmünk a dicső Rákóci.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma pénteken és szombaton szünet.

Vasárnap, április hó 12 én, két előadás.

Délután 3 órakor, bérletszűnetben félárakkal:

Hófehérke és a hét törpe.

Tündérmese hét képben.

Este 7 és fél órakor, bérletszűnetben, rendes helyárakkal:

Foltényi Vilmos felléptével:

II. Rákóczi Ferencz fogsága.

Eredeti dráma 5 felvonásban.

Hétfőn, április hó 13-án két előadás.

Délután 3 órakor, bérletszűnetben, félárakkal:

Párisi élet.

Operette 4 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérlet 160. szám „A“

A falu rossza.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban.

Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek, tekintettel a közeigő

husvétii ünnepekre

a már ösmert jó minőségű, saját termésű

BAGAMÉRI

homokhegyi boraimat 5—10 liter vételnél 1902 évi termés 1 liter 26 kr.
1902 évi bagamér saját termés 1 lt. 28 "
1901 " " Ó " 32 "
1901 " " Rizling " 40 "
1900 " Ménesi vörös " 46 "
és többféle Magyarádi borok.

Uj bort hordó számára a bagaméri pinczéből szállítva ajánlok, mely ott megtekinthető.

Továbbá idei kisüstön főzött kitűnő seprő pálinkát, melyet saját borseprőmből főztem, literjét 1 frt 10 és 1 frt 40 krért ajánlom.

Tisztelettel

Várray János.

(Rákóczi)- Meszene-utca 1. sz.

Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, cz pök, ingek, nyakkendők, gallérok, kézelők, pénz-, szivar-, cigaretta- és dohánytárczák beszerzési áron kaphatók.....

Jóminőségű kalapok 55 krtól feljeb

szines kézelő párja 20 krajczár

kézelő gombok rendkívül olcsón.

MIKLÓS és MARKBREIT

bazár üzletében, Frohner szálloda mellett.

Pásztor Gyula és Társa

VAS-, SZERSZÁM- és RÉZÁRU-
KERESKEDÉSE DEBRECZEN,
Csapó-utca, Bankház.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy üzletünkben a mai naptól kezdve tulhalmozott

öntött- és lemez konyhaedények

óriási nagyválasztékát rendkívül olcsó áron mellett árusítjuk ki.

Midőn e kedvező körülményt szíves tudomásukra hozzuk, kérjük, míg ezen olcsó készlet tart, becses látogatásaival minél hamarabb szerencsélteni szíveskedjék.

Figyelmet érdemelnek! gazdag felszereléseink, gépészeti czikkok, angol prima gépszijak, szőlő műveléshez: o lók, kések és permetezők, nagy raktár az általán közkeveltségnek örvendő szabalmazott Sácskai eke fejeknek kovacsolt aczélból jótállás mellett és az itt fel nem sorolható áruk ezer és ezer válfajai a legjobb és legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk.

Szíves pártfogást kér
PÁSZTOR GYULA és TÁRSA.

Még soha nem látott! 1 kilo lemez edény 45 krajczár.

Szíves megismerésért edény 1 kilo 70 krajczár.

BOROK.

Az ünnepek alkalmából ajánlom saját termésű, kitűnő új és ó fajboraimat, következő áron:
új bor 56 és 60 fill.,
6 vegyes asztali 60 "
ó kövidinka 72 "
Rizling 76 "
Ezerjő 80 "

1886-iki Székelyhidi 1 kor.
50 litertől feljebb való vételnél árkedvezményt adok. — Tisztelettel

Katz Lajos

borkereskedő és szőlőbirtokos.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Husvét első és másodnapján

kenyeret nem sütünk, ennél fogva felkérjük, miszerint szíveskedjék a kenyérvételt legkésőbb

folyó hó 11-én, azaz szombat estig

eszközölni esetleg a netaláni nagy szorongás miatt kérjük a szükségletet nálunk már előbb előjegyezni, valamint kérjük azon t. vevőinket is, kik

hetenként vasárnap és hétfőre

előjegyeztetni szoktak, hogy szükségletüket szintén szombaton fedezzék.

Egyben felhívjuk szíves figyelmét a saját gyártmányu

kiváló finom kalács

és rétes lisztjeinkre,

a melyek ugy a Simonffy-utcai fő-, mint a főközleteinkben kis- és nagy mennyiségben kaphatók.

Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el egyszersmint a mélyen tisztelt vevőinket felkérni, miszerint szíveskedjék saját érdekében, bármikor is meggyőződést szerezni arról, hogy ott kizárólag női kéz által lesz a kenyérnek való tészta feldolgozva s a tisztaságra különös gond fordítatik s hogy az erre hivatott asszonyoknak egészen elküti-tett hálószobájuk van berendezve, ezzel a bérharczosok által kiadott röpiratban reánk vonatkozó része ellen kívánjuk magunkat igazolni.

Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa

orosházi házi kenyér sütőde.

— Telefon szám 308. —

Az építési idény beálltával a t. építő urak figyelmébe ajánlom építési anyagraktáramat, a hol

PORTLAND és ROMÁN CZEMENT,
ALABASTROM és STUCATUR GIPSZ,
ELSZIGETELŐ LEMEZ,
ASZFALT TETŐFEDŐ LEMEZ,
CARBOLINEUM, KÁTRÁNY,
FEKETE, VÖRÖS és ZÖLD FEDÉLLACK

és minden a szakmába tartozó czikkok a legjutányosabb áron szereshetők be.

Vállalok: fedéllemez befödéseket,

facementtetőket, nedves falak

szárazzá tételét, kapualjak és

járda aszfaltozásokat.

Lukács Vilmos,

Debreczen, Hatvan-utca 5.

Melocco Péter,

betoncső és cement munkálati vállalatának képviselője.

**JÓ MENETELŰ FÜSZER-
és VEGYESÁRU ÜZLET**

nagyobb vidéki városban más vállalat miatt eladó. Egy külön álló a mai kornak megfelelő egészen új fűszerüzleti álványok, teljes berendezéssel eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

A Lamprecht-palotában

az udvarban levő, volt **Biedermann-féle posztó-üzleti helyiség** és az alatta lévő **betonirozott pincze, valamint az emeleten két szoba, kiadó.**

Harminczkét év óta fenálló, jó-hirnevű Lamprecht-féle **sütő üzlet kiadó,** esetleg a házzal együtt eladó.

KAISER SALAMON

havi és heti részletfizetési, Hatvan-u. 2. sz. üzletébe a tavaszi idény bealtával szép tavaszi női és férfi confekciók érkeztek, melyet leolcsóbb árban kaphatók. — Nagy raktár tükör és képekben.

Mosó nyári szövetek dus választéka

KARLOS LÁSZLÓ
áruházában. Kossuth-utca 9.

Minőség, izlés, szintartás és ár tekintetében a legnagyobb bizalmat érdemli a cég, a mely 72 éves multjára tiszta önrizzel tekinthet vissza. Az ujonnan bevezetett mosóáru női ruhákra, blousokra, reggeli pongyolákra ép oly dus választékban van raktáron és ép oly elsőrendű minden tekintetben, mint törzsáruim. Ama igazmondást, mit megboldogult üzletalapító Atyám használt, én is alkalmazom, ugyanis: „Hiba nálam is fordulhat elő, de a tények bizonyítják, hogy kevesebb és ritkábban, mint más üzletben.“ Én a fentidézett mondás erejét még fokozom ama kijelentéssel, hogy üzletemben pénzéből a vevő egy fillért sem veszít, mert minden az áru fogyatékosága folytán előforduló hibát kártéríték új áruval vagy készpénzzel. A tisztességnél ennél magasabb foka nem lehet.

Az ujonnan berendezett mosóáruk a következők:

- karton, kreton, satin, duchesse, batiszt, zefir, Nizza, Felicia, Dress, Cleopatra, Rekord, Graziosa, selyem lyonais, Soi royale, Louisine, fehér és színes himzett és áttört szövetek, pique, Zefir, batiszt és duchesse fejkendők.



**Jó étvágy,.....
Könnyű emésztés,
Rendes szék.....**

a főlapok az emberi test jólérzéséhez, mindezek a Rohitsi Templomforrás rendszer használásával elérhető (bor, cognac és gyümölcszörppel nagyon ajánlatos egészségi ital) vagy a Rohitsi Styria-forrás más italok vegyítéke nélkül. — Magába sokkal erősebb. —

Szőlővessző, torma és spárga eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres szőlővesszőt, tormát, torma dugványt és naponként friss spárgát ajánl a gr. Dezentfeld József és dr. Balványi Miklós urak „Erzsébet“ szőlőtelepének kezeléséért. Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

ÚJ ÜZLET!

ÚJ ÜZLET!

ÁCS TESTVÉREK

női divat áruháza,

Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok.

Ajánljuk a n. é. vevőközönség b. figyelmébe ujonnan berendezett üzletünket, a hol állandóan nagy választékot tartunk:

Divatos női ruhaszövetek, Francia delain és batisztok, Csipke díszek és gallérok, Szepességi vásznak és asztalneműek, paplan, függönyök és ágyterítők, mindennemű női és férfi szabókellékek,

Jó mosó kartonok, ruha és dis selymek, Harisnyák, nyakkendők, Női és férfi fehérneműek, Kész blousok és alsószoknyák, Kaschmir és selymekendők

és az összes tövidárunkban.

Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy azt a

legolcsóbb árak

mellét bocsátjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség szives pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel

ÁCS TESTVÉREK

1 drb. 5 rétű gallér 11 kr. — 1 pár 5 rétű kézelő 20 kr.

Videki megrendeléseket és mintákat a legpontosabban intézzük.

Gyászruhákat 6 óra alatt készítenek.

Elő debreczeni bőrönd gyár

Debreczen, Szent-Anna-utca 2. szám.

Raktáron: bőröndök, kézi táskák, tisztí, utazó és bőr kufferek a legfinomabb bőrökből és disznó bőrből, valamint iskolai és bevásárlási táskák.

STERN SALAMON, bőrönd gyáros.

4187.

1903.

Árverési hirdetmény.

Debreczen város tulajdonához tartozó Hatvan utcai Ökörtilalmas- és Fűzfa-csöszház melletti, — együtt 71 hold 488 □ öl földterület 1903. évi április 1-től 1909 évi december 31-ig terjedő időre a város székházának kistermében 1903. évi április hó 14-ik napján d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Mely árverésre a bérelni kívánók azzal hivatnak meg, hogy az árverési részletes feltételek a városi számvevői hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők s árverelni kívánók az árverelő küldöttség kezeihez 371 korona bánatpénzt letenni tartoznak.

Debreczen, 1903. márczius 30.

A városi tanács.

A tisztelt gazdaközönségnek!

Ajánlunk: elsőrendű arankamentes, a magyar királyi állami vetőmagvizsgáló állomás által ólomzárolt.....

Lóhere és luczernamagot

eredeti quedlinburgi kitűnő csiraképesseggű répamagvakat, komócsin fűmagot, csibehurt, lenmagot, kendermagot, vetőmag bükkönyt, gyönyörű Hanna és Chevalier árpát, vetőmag zabot stb. * * *

a legjutányosabb napi árakon.

HOLLÄNDER ADOLF és FIA
Debreczen, Piacz-utca 28-ik szám

PRELOVSZKY ANDRÁS

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete.
Bel- és külföldi szövetek raktára, hadi felszerelési cikkek raktára.
Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott tavaszi időnyre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kül- és belföldi ruhaszövetek melyek dusem felhalmozott raktáramban megtekinthetők. — Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat s szabás szerint.

Ugy a tartalékos, mint tényleges állományu tiszt urak figyelmét pedig felhivom a katonai egyenruha és hadi felszerelési cikkeimre.

Tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS.

1 méter 80 cm. széles tennis flanel 12 krajczár.

Az üzlet teljes felosztása miatt

hatóságilag engedélyezett

Végkiárusítás.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, vászon és rövidáru üzletemet felosztattam s a raktáron levő árukat a beszerzési áránál is olcsóbban árúsítom el — és pedig:

Női ruhaszövet
Carton, batiszt
Vászon, Chiffon
Velez, flanel
Posztó és haraszt kendő
Derékfűző (mieder)
továbbá

Női, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fü- és leány ruhácskák
Női, férfi- és gyermek fehérneműek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ággyerítők
Mindenféle bélesneműek.

Minden elfogadható áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel:

KISS LAJOS
Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kézelő 20 kr., 1 ötrétű gallér 12 krajczár.

Loden szövetmétere 11 krtól feljebb.

Flanel blousok 67 krtól feljebb.

כשר של פסה

Izraelita felügyelet alatt készült ebesi ártézi forrás

húsvéti

viz kapható házhoz szállítva.

Főraktár Piacz-utca 7. sz.

Szobapadlóakk

por-, olajfesték
és parketmázak

legjobb minőségben, legolcsóbban beszerezhető

Térei József cég utódánál.

Kizárólagos festék és zsiradék nagy-
raktár. Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.

כשר שלפסה
Húsvéti savanyított káposzta, ugerka, czéklacibere, boreczet, burgonya, beszerezhető Hatvan utca 35-ik szám, FRIEDMANN élelmezőnél előjegyzés elfogadatik, ugyanott vetni való rózsa-krumpli kapható.

Értesítés.

Van szerencsém a m. t. vevő közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a tavaszi időnyre a legmagasabb igényeket kielégítő női, férfi és gyermek czipők, kalapok, fehérneműek, nyakkendők, valamint más uri divat cikkek már a legdusabb választékban megérkeztek, mely cikkeket jutányos beszerzés folytán meglepő olcsó árakban becsáthatjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Előzékeny kiszolgálásról biztosítva vagyunk, kiváló tisztelettel

NEUMANN PESTVÉREK
Debreczen. (Tisza-palota.)

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye.

Matild krém, zsír és olajmentes, kitűnő szer az arczbőr tisztítására, kitűnő gömbölyítő és ránczfedő 1 tégli 1 korona.

Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arczszőrt, porzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépítő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva.

Matild puder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 és 2 kor. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild“ műlaboratoriuma (a párisi laboratoire cosmétique „Matilde“ mintájára alapított 1895-ben, Budapest, Nefelejts-utca 23. szám.)

Budapesten: Töröknel. Debreczenben: Toth Béla gyógyszerésztárában.

Mihalovits J. gyógyszerésztára a „Kigyó“-hoz

Debreczen, Főpiaz. A városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló hatásu

„Mollitergin“

rcz s kézbbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve eljeseen egyezik a vaselin s glicerinnel, hatásra nézve szokot jóval fölülmulja. Hatása gyors és biztos! A szélkifújta arczot, vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérre, puhává s üdévé teszi s puder alá is igen ajánlható. Mint bőr-ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.

ÉRTESETÉS.

A közelgő húsvéti ünnepek és üzlet áthelyezés alkalmából az üzletemben levő legjobb minőségű árukat, u. m.:

vászon, kanavász, fehér és színes asztalnemű, törülközők, kartonok, paplanok, ág- és asztalterítők, színes függönyök, női fehérenemű és színes szoknyák.

Legjobb minőségű férfi ingek, gallérok, kézelők és nyakkendők. Kárpitosok részére butor behúzásra alkalmas bőrvásznak és és redőnyvásznak stb.

rövid ideig

a legolcsóbb gyári áron

árusítom el, a miről van szerecsém a nagyérdemű közönséget értesíteni.

Tisztelettel

PÁLY ISTVÁN

Piacz-utca 65. szám. — Miklós-utca sarkán.

Üzleti átalakítás miatt

a legfinomabb férfi kalapok és nyakkendők rendkívül leszállított árban kaphatók

SZENT-KIRÁLYI TIVADAR,
— műipararu üzletében. —

REMEK!

Crepe és Gaze-boák,
Csipke gallérok,
Selyem és Gazé,
Női nyakkendők,
Csipke napernyők,
En tout cas
Divat napernyők,
Férfi nyakkendők,

nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczenben, Kossuth-utca 5.

Aradi NEIMANN TESTVÉREK-féle I-a Imperial élesztő egyedüli raktára, naponta friss érkezés, sütő asszonyoknak nélkülözhetlen.

Továbbá ajánlom fűszer és csemege különleges áruimat, szolid árak mellett.

Ifj. Czegléd József

Bika szállodával szemben.

Kitűnő
asztali bor

Vadász Emil ur termelése.

Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr.

Kövidinka " " 1 " 28 "

Rizling " " 1 " 35 "

kapható

Váray József

kereskedésében, városi uj bérház.

AZ ELSŐ
DEBRECENI KÉZI ZÁLOG KÖLCSÖN
INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
megalakult s működését f. év április hó 1-én, Arany János-utca 9-ik szám alatt (az Osztrák Magyar Bank mellett) megkezdte.

KÖLCSÖNÖKET AD:
arany-, ezüst, értékpapir, kezmu-
áru, terményekre mérsékelt kamat
mellett.

Az igazgatóság.

= DEBRECZEN LATVANYOSSÁGAI =
közzé tartozik

Telefon 175. sz.



FRANK REZSŐ

Debreczen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha áruháza, a Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy raktárát már a tavaszi idényre ujonnan felszerelte a legújabb divatu

|| férfi öltöny, felöltő és gyermek-
|| ruha különlegességekkel. ||

Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét

saját műhelyében

a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítetteti, mégis a sok reelámra szoruló külföldi ezégeket, kik áruikat külföldi gyárakól hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsóságra nézve könnyen tulszárnyalja.

Óriási készletből néhány czikk feltűnő olcsó árban kiemelendő.

Tavaszi férfi öltönyök
— minden nagyságban. —

Tartós és átszövött Melten-
szövet öltöny 14 kor.

Jó cheviot öltöny különféle
szinben 16 - 18 kor.

Kitűnő kamgarn öltöny gyö-
nyörű szinben 18—22 K.

Finom kamgarn öltöny, na-
gyon sok féle uj divatu
szinben, — oldalzsebekkel
25—32 korona.

Különlegesség a legfinomabb
francia kamgaraból 36—
40 korona.

= Fiu öltönyök =
13—17 éves növendékek
részére.

Tartós viselő öltöny 9—10
korona.

Különféle szinű jó cheviot
szövet öltöny 12—14 kor.

Gyönyörű mintájú különféle
kamgarn öltöny 15 - 24 K.

=Gyermekrukák=
3—12 éves gyermekek részére

Tavaszi viselő öltöny 5 kor.

Jó cheviot szövet öltöny kü-
löntéle szinben 5—8 kor.

Gyönyörű diszes kivitellü
kamgarn öltönyök 10—18
korona.

Férfi tavaszi felöltők
— minden nagyságban. —

Szürke cheviot felöltő 16—
18 korona.

Legujab Ülster különféle szin-
ben, oldalzsebbel 20—24 K.

Valódi kamgarn felöltő több-
féle szinben 25 - 30 K.

Különlegesség egész finom
kivitellü Ülster felöltő
32—40 korona.

Külön mérték=
= szerinti osztály

Képes árjegyzéket bérmentve
küldök.

Apró hirdetések.

Díj 10 szep 40 fillér minden további 100 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott sz. 1 ur. 2 fillér.

Leveleket tartózkodásukra postaköltséget közzé kell tenni, ha a tartózkodás postahelyre bejelölt.

Apró hirdetések 1000 sz. 1000.

Levelezés.

Irma keresztnév. Levelét későn vettem. Ujabbat postrestante „Remény” jelige alatt.

Ajánlat.

Érdekes megnézni a Wallerstein Fülöp fia czég kirakatát a Piacz-utcán. A mi szepet ujat az idei divat nyújt itt van felhalmazva. Női ruha-zövegek, kartonok, francia és belga mosó arak, napernyők övek stb. annyi van egy raká-on, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi sz arakat illeti azok pedig oly ih-telenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni. Ez üzletben jó hazból való leány a pénztárhoz és könyv-ekhez felvétetik.

Szabást tanítok mertek után, szabadkezi rajzot, csékely tíz koronaért. Czimem a kiadó-hivatalban.

Boro Testvérek női-divat áruház-ban divatos ruhakészítők, helynek Sofrők. Divatos jó Batis-tob Váznak Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. Gyertyák Piperecikkek.

Miért lett a pármái ibolya szappan rövid idő alatt ország-szerte kedvelte? Mert illata kellemes, finomítja és üdíti az arcbőrt. Még azok is használják, kiknek érzékeny arczuk azelőtt semmi szappant nem tűrt. A külföldi szappanokat mindenben felülmúlja. Ezen ösgyöher-s magyar gyár megmutatta, hogy lehet valaki saját hazájában is proféta, mert ma mindenütt csak miskolci szappanokat kérnek. Minden darabon teljes czégem s névalírásom látható. — Pármái ibolya szappan 1 drb. 80 fillér, 3 drb. 2 kor. 20 fill. Készíti Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangyáros Miskolczon. Ugy ez, valamint többi szappanaim kaphatók: Tóth Béla gyógyszerészában, Szent-Királyi Tivadar, Kálna; Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, ifj. Czeglédy József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ödön gyógyszerészában.

3 pár férfi nagy női szintartó kötött harisnya, minden színben 75 kr. Pantent száru igen tartós gyermekharisnyák, nagyság szerint 18 krtól kezdve Marton Gyula férfi- és női divatüzletében Bika szálló mellett.

A közelgő husvétüi ünnepekre 20 krért kapható jó asztali bor, nem savanyu Grausz Lőrincz bormérésében, Mester-utca 45. sz. A „Hortobágy” malom mellett. Ugyanott 1 üveg Dréher-féle Márcziusi sör 16 krajczár.

Aranyárga mazsola 1 kiló 60 krajczár, dió, házilekvár, friss darált mák az ünnepre kapható Deutsch Albert és Fia fűszerkereskedésében, Hatvan-utca.

Csók-utca 3-ik szám alatt 4 szobás lakás, megfelelő mellékhelyiségekkel f. é május 1-től kiadó. Értekezhetni a háznál, a tulajdonosnál.

Faszén, kovács kőszén és kőszént legolcsóbban hazhoz szállít. Neumann és Weisz czég, Hatvan-utca 5. Telefon 205.

Eredeti husvétüi öntözök, tojások és ajándékok olcsó, szabott árak mellett kapható Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Debreczen, Piacz- és Szent-Anna utca sarkán.

Nyaraló. Széchenyi-kert 38. Postakerttel szemben 2 nagy szoba, veranda, konyha, kamarával kiadó. Esetleg 1 külön bejárata nagy szoba pincze-konyhával, egész évre is.

Valódi prima fehér görcei Spárgát, elkészítési utasítással együtt szállít 5 kilós postaládákban bérmentve 5 koronaért, utávét mellett. M. Culot Postfach Görez.

Olcsó fajborok ünnep alkalmára, literenként 22 krtól 30 krig kapható Klein Miksa borkereskedő Piacz-utca 66 számú kimerésében.

Kiadó 4 szobás utcai lakás, istá oval Csapó u. 64.

Kereslet.

Egy jó forgalmú kis fűszerüzlet, megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Öregiptető (zwicker) sárga fémkeretű, Péterfia-utczán elveszett. A megtaláló illő jutalomban részesül. Czim a kiadóhivatalban.

Egy borkimérő kerestetik 200 korona óvadékkal. Kigyó-utca 11. sz.

Fűszerkereskedő segéd állást keres. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő szőlőpermetező-gép megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

Eladó hazak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 106 négyszögöles telek. — 2. Hajdusámszon főtczáján a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas telek. Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárságánál.

Bródnál Miklós-utca 11. szám alatt különböző butorok eladók.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Sörösládák, sörösüvegek, szénsavas sörcsap asztalok, dugaszológép olcsón eladó, Piacz-utca 66. szám alatt.

Kerékpár, jó karban lévő eladó. Csapó-utca 29. keresztépület.

Csinos, új irasztal eladó Szent-Anna-utca 31. sz. alatt a hátsó udvarban.

Árkézfá három éves vágás, hasznifának és kerítészlopok eladók József kir. herczeg-u. 9.



Gyermekeim!

Negyedévi jeles bizonyítványotokkal örömet szereztek nekem s ezért én is szívesen teljesítem kívánságtokat. Adjátok tehát egyenként elő, mit óhajtok ünnepi ajándéknak?

Ruhát akarunk anyám! Ruhát!

De csakis

NEUMANN M.

cségtől, mert itt kapható szép és tartós ruha!

**Piacz-utca 49. szám,
a Főpostával szemben.**

A nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívjuk az ünnep alkalmából, hogy üzletünkben a minőségben felülmulhatatlan édes tejfölből köpült

„HUNGÁRIA” teavaj

naponta frissen kapható, ugyszintén eredeti

prágai sonka

drbonként 2 kilótól 6-ig a legjutányosabban.

Ajánljuk tovább mindennemű

halkonzerveinket, vérbélü

narancsot s egyéb fűszer-

és csemege árukat, nagy

választékban **asztali, pecsenye,**

gyógyborokat és pezsgóket.

Tisztelettel

Geréby Fülöp utódai.

A Gróf Andrássy Géza-féle teavajnak egyedüli raktára.

Saját termésű homoki fajborokat,

különféle halakat, diót, mákot, aszalt szilvát, csemegéket, czukorkákat

előnyös árban ajánl

CSANAK JÓZSEF

kereskedése.

A Gróf Andrássy Géza-féle teavajnak egyedüli raktára.